

11.12
THURSDAY
以斯拉記
4:1-23

所羅巴伯、耶書亞，和族長們告訴他們：「我們不需要你們的幫助，來為上主——我們的上帝建造聖殿。我們要遵照波斯皇帝塞魯士的吩咐自己建造。」於是，當地的居民就想法阻止並恐嚇猶太人，不讓他們建造。那些人又賄賂波斯的政府官員去阻擋他們，從塞魯士皇帝當政直到大流士皇帝當政期間，一直這樣擾亂。（拉 4:3-5）

當事工遭到阻撓

猶大和便雅憫人的仇敵，聽說以色列人要重建聖殿，於是去見以色列人的領袖所羅巴伯，聲稱想加入建造聖殿的行列，而且理由冠冕堂皇，但所羅巴伯等人回絕了他們的要求，因為這些人其實不懷好意。後來，這些人果然開始用各種手段，甚至恐嚇威脅，阻撓工程，以讒言說服波斯皇帝下令停止建牆（拉4:6-23）。

其實這些阻撓距離波斯皇帝塞魯士下詔讓以色列人歸回，是過了近百年後才發生（被安插在本章，可能是為了要顯現工程的艱鉅，也可能是後人書寫誤植的問題），但建城牆受到阻撓是事實。仇敵很可能是覬覦工程中的利益，或怕自己的勢力受影響，因此想打壓以色列人。

在專制獨裁政治中，想要獲利，往往要先說服統治者，迎合統治者的心思以操控霸權。民主代議制度則透過各種團體派出代表互相討論，努力尋求讓大多數人民可以獲益的結果，甚至要進一步思考如何照顧弱勢者。但願我們不作那為了自身利益散播讒言、與強勢者勾結的卑鄙之人。另一方面我們也要鼓勵自己，為上主服事，未必會一帆風順，但上主必在波瀾中保守看顧祂的僕人。

總會幹事事工研討會 議2021年事工規劃



讓台灣基督長老教會總會各事工能有整體性配搭與合作，並擬定2021年事工計畫時程，以便讓各中會／族群區會安排各自事工進程及會議時間，總會各事工幹事在2020年8月19至21日於新竹聖經學院舉行「第2次幹事事工研討會」。（相關報導請至TCNN瀏覽）

帶領我們的上主，祢賜給我們每個人不同的恩賜，願祢的聖靈感動我們，能在福音事工上彼此討論商量。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

